

Zastupitelé schválili výměnu vodovodu v ulici Pod Potoky, dar Římskokatolické farnosti a připomněli osobnost děkana Bučila

SEDLČANY O 13. veřejném zasedání sedlčanského zastupitelstva jsme informovali minule. Ve společenském sále kulturního domu zaznělo ale i několik dalších zajímavých informací.

Vodovodní řád v Nejedlého ulici je v pořádku, přípojky ne

„Zastupitelstvo města Sedlčany schvaluje akci stavěbní povahy pod názvem

Výměna vodovodu v ulici Pod Potoky podle přijaté akceptované nabídky od potenciálního zhotovitele I. SčV se sídlem v Praze. Jedná se o návaznost na výměnu vodovodního řádu v Nádražní ulici. Cena je ve výši 159 534 korun bez DPH,“ uvedl po hlasování zastupitelů starosta města Ivan Janeček a dodal: „V Bezručově a v Šafaříkově ulici se nyní dělá nový asfaltový povrch, v ulici Víta Nejedlého bude potřeba od Vyšehradu až ke ško-

le Propojení udělat také nový asfalt, ale bohužel to nelze nyní provést, protože tam jsou ve špatném stavu vodovodní přípojky. Vodovodní řád je v pořádku, ale přípojky v pořádku nejsou. Pokud bychom v ulici Víta Nejedlého teď nový asfaltový povrch udělali, přípojka by mohla za půl roku nebo za rok prasknout a muselo by se to tam otvírat. Je potřeba přípojky opravit a může se asfaltovat. Tuto opravu budu prosazovat

Pokračování na straně 2

Neurolog Stránský varoval před dopady moderních technologií na lidský mozek

SEDLČANY Na ZŠ Propojení pořádají třídní a také celoškolské kavárny. Letos se na kavárnu 9. října s tématem nebezpečí kyberprostoru a sociálních sítí přihlásilo přes dvě stovky rodičů. Proto škola akci uspořádala v sedlčanském kině.

Z původně zamýšleného obsahu prevence a případných právních důsledků zneužití kyberprostoru se téma rozšířilo o pohled psychologa. Škole se podařilo zajistit účast významného neurologa Martina Jana Stránského. Když navíc náklady na setkání zaštila preventistka Městského úřadu Sedlčany Ludmila Farová, mohli být pozváni také učitelé a rodiče ze všech sedlčanských škol.

První část setkání patřila zástupcům Policie ČR – Monice Schindlové a Lukáši Řezáčovi, kteří informovali o reálných případech, které se staly v rámci kraje. Nebylo to příjemné poslouchání. Naivita náctiletých, z nichž všichni slyšeli mi-

nimálně od učitelů základní pravidla bezpečného chování na internetu, je pokaždé odzbrojující. Fotografie intimních partií, zaláskování do někoho, koho v životě dotýčný na druhé straně chatu ani neviděl, domluvená rande... To vše lítá kyberprostorem někdy s fatálními důsledky. Oba policisté si pochvalovali, že velmi často hovoří k žákům, ale málokdy také k rodičům. Své varování rozšířili o velmi zajímavé téma kyberšmejdů, kteří často někoho dostanou. Důsledkem lidské neopatrnosti, vynalézavosti kyberšmejdů i jejich dokonalých přesvědčovacích schopností, může být vybilovaný bankovní účet, zaplacené zboží bez dodání a podobně. Účastníci kavárny se také dozvěděli, že dokonce ani policisté, kteří vyšetřují tyto případy, nejsou vůči jejich trikům imunní.

Druhá část podvečera patřila Martinu Janu

Pokračování na straně 3

Technické služby získaly dodatkovou tabulkou legální přístup do svého areálu

LOVČICE/KOSOVA HORA V minulém čísle SK jsme vás informovali o uzavírcce silnice č. III/12138 mezi Lovčicemi a Kosovou Horou od 26. září do 13. října. Z důvodu uzavírky byli obyvatelé obcí Vysoká, Lavičky a Lovčice nuceni porušovat zákaz vjezdu, aby se mohli dostat do svých domovů. Proto obyvatelka Vysoké Jitka Kořínková podala oficiální stížnost na uzavírku odboru vý-

stavby a územního plánování Městského úřadu v Sedlčanech, který uzavírku schvaloval.

Jako odpověď na stížnost přišlo Kořínkové sdělení od referentky odboru výstavby a územního plánování Ivy Hulanové: „Městský úřad Sedlčany, odbor výstavby a územního plánování, úsek silničního hospodářství, jako příslušný silniční správní úřad rozhodl o uzavírcce

Pokračování na straně 2

Při přípravě odborné publikace navštívil profesor Václav Smrčka se Zdenkou Musilovou třiačtyřicet kostnic

SEDLČANY Ve studovně městského muzea se v pátek 11. října konala přednáška sedlčanského rodáka, plastického chirurga, profesora Václava Smrčky na téma Tisíc let nemoci a válek z kostnic Čech a Mo-

ravy. Výsledky posledního výzkumu protagonista přednášky publikoval společně se svojí kolegyní a partnerkou Zdenkou Musilovou ve stejnojmenné nové knize, která je v prodeji i v Městském muzeu Sedlčany.

Václav Smrčka, autor nebo spoluautor mnoha odborných publikací, s výjimkou patnácti let, kdy působil jako plastický chirurg v Brně, má adresu svého bydliště v Sedlčanech. Se

Pokračování na straně 3

Hasičárna vznikla přestavbou staré stodoly, nyní je jí čtyřicet let

PŘÍČOVY Ve zdejší hasičské zbrojnici se v pátek 11. října konalo sousedské posezení při příležitos-

ti připomenutí čtyřiceti let od jejího dokončení a deseti let od postavení pergoly v areálu zázemí

příčovských dobrovolných hasičů. Na oslavě se sešlo kolem sedmdesáti

Pokračování na straně 2



Účastníci sousedského posezení spojeného s oslavami čtyřicátin hasičárny v Příčověch.

Zastupitelé schválili výměnu vodovodu v ulici Pod Potoky, dar Římskokatolické farnosti a připomněli osobnost děkana Bučila

Dokončení ze strany 1
do příštího rozpočtu na rok 2025.“

Bude pumprucková dráha?

Starosta na zastupitelstvu dále připomněl, že město bylo osloveno společností, které vytváří pumpruckové dráhy pro cyklisty. Jedná se o uměle vytvořený uzavřený okruh pro jízdu na kole s vlnami a klopenými zatáčkami. Město pro tuto dráhu vytvořilo prostor u sportovní haly gymnázia s původním plánem, že bude asfaltová. „Jednak je dražší, a hlavně jsme měli obavy z toho, že když tam děti budou jezdit, ani tak nebudou dělat hluk jejich kola, ale děti si budou fandit, budou na sebe pokřikovat, a budou rušit obyvatele rodinných domků, které jsou poblíž. Dostali jsme nabídku, zda bychom nechtěli udělat hliněnou dráhu v místech poblíž Taveren pod technickými službami, ale v tomto případě narážíme na jednu věc. Nemáme to v územně plánovací dokumentaci vedené jako prostor, kde můžeme dělat sportovní stavby. Musíme počkat, až nám vejde v platnost změna územního plánu,“ uvedl Ivan Janeček.

Další kroky ke zprovoznění zvonů

Dalším bodem jednání

zastupitelů byl návrh daru Římskokatolické farnosti Sedlčany v částce padesáti tisíc korun na opravu a opětovné uvedení do provozu zvonů při farním chrámu svatého Martina v Sedlčanech v objektu zvonice pod kostelem. „Zastupitelstvo města Sedlčany schvaluje uzavřít darovací smlouvu mezi městem Sedlčany v postavení dárce a Římskokatolickou farností v postavení obdarovaného, jejímž předmětem je poskytnutí finančního daru ve výši padesáti tisíc korun,“ uvedl starosta Janeček poté, co byl také tento návrh zastupiteli přijat.

V této souvislosti je důležité zmínit nedávnou přednášku sedlcanského historika Tomáše Zouzala o zvonech a věžních hodinách v kostele svatého Martina v komunitním centru za farou. Na této přednášce se pro zvony vybralo bezmála devět tisíc korun.

Na posledním jednání zastupitelů města připomněl Jaroslav Nádvorník také osobnost děkana Františka Bučila, který byl ustanoven katechetou pro sedlcanskou farnost k 1. lednu roku 1925. Město si připomene tedy sto let od jeho příchodu do Sedlčan a zároveň pětasedmdesát let od jeho zatčení a odsouzení komunistickým režimem.

David Myslikovjan

Hasičárna vznikla přestavbou staré stodoly, nyní je jí čtyřicet let

Dokončení ze strany 1
obyvatel obce od dětí až po seniory, kteří pamatují výstavbu hasičárny.

Podle informací místostarosty Příčovic Petra Pištěka, hasičárna v Příčovech vznikla přestavbou staré stodoly. Při její stavbě i při stavbě pergoly byla odpracována spous-

ta brigádnických hodin. Podle záznamů kroniky jich na hasičárně bylo odpracováno dvanáct tisíc, z toho čtvrtina zdarma. „Sousedské posezení jsme měli na stejném místě už v minulém roce, a myšlenka setkávat se jako sousedi a trochu více se poznat, vzešla ze skupiny Sedlčan-

Technické služby získaly dodatkovou tabulkou legální přístup do svého areálu

Dokončení ze strany 1
na základě žádosti žadatele, za souhlasného vyjádření Policie ČR, vlastníka komunikace, tj. Krajská správa a údržba silnic Středočeského kraje a po projednání s obcí. Vydané rozhodnutí je v souladu se zákonem o pozemních komunikacích. Uzavírka je omezena na nejkratší možnou dobu a pokud by

dací stanice odpadů, kompostárny a deponie stavebních a dřevěných odpadů.

Dodatkové tabulky, které umožnily oficiální vjezd STS na skládku odpadu se objevily v pátek 4. října, více než týden po začátku uzavírky, poté, co to vykomunikoval jednatel STS Jiří Daněk. Po domluvě s vedoucím pracovníkem

nutné části opravovaného úseku silnice.

„Velmi nás mrzí, že došlo k této nepřijemné situaci. Je však nutné říci, že většina místních obyvatel situaci a nutnost opravy komunikace chápe nebo alespoň toleruje. Opravovaná silnice je v majetku Středočeského kraje a pro její uzavírku bylo vydané řádné rozhodnutí, jehož součástí je i vyjádření všech povinných orgánů, včetně souhlasu obce.“ vysvětluje starosta Krameš. „Předpokládáme, že úplná uzavírka komunikace byla použita jak z důvodů ekonomických, tak kvality nového povrchu (bude řešen v celé šíři bez spojování) a také právě z důvodu zrychlení celé opravy. Objízdna trasa byla řádně vytyčena. Po zjištění situace bylo s firmou PORR, která opravu provádí, domluveno, že obyvatelům Lovčic, Vysoké a Laviček bude umožněn přejezd v nezbytně nutné části opravované komunikace, a to se také děje. V některých případech byly obyvatelům osobně i telefonicky podané doplňující informace. Tyto části obce určitě nejsou zcela odříznuty. Z tohoto důvodu obec nebude iniciovat jednání se Středočeským krajem. Věříme, že dočasné problémy budou ve velké míře kompenzovány kvalitní jízdou po novém povrchu této komunikace.“

Michaela Faktorová



se podařilo opravu komunikace ukončit dříve, než bylo povoleno, bude samozřejmě i uzavírka ukončena dříve. V tuto chvíli by jakékoliv projednávání změny uzavírky nebylo možné realizovat před plánovaným ukončením a narušovalo by to průběh probíhajících prací.“

Takovéto prohlášení ovšem nevysvětluje, proč nemohli být od začátku uzavírky pod značky zákaz vjezdu umístěny dodatkové tabulky, které by umožňovaly vjezd rezidentům a Sedlcanským technickým službám (STS), které byly rovněž nuceny porušovat zákaz vjezdu při průjezdu do areálu překlá-

oprav byly STS také informovány, kdy bude silnice uzavřena úplně bez výjimek. Pro rezidenty dotčených obcí ovšem nadále žádné dodatkové tabulky umístěny nebyly, stejně jako STS nedostali předem žádné vyrozumění o plánované uzavírce, která se jich takto bezprostředně týkala.

Obyvatelé tří obcí mají domluvenu výjimku

Dle starosty Kosovy Hory Martina Krameše byl po domluvě se zhotovitelem prací obyvatelům obcí alespoň umožněn přejezd v nezbytně

sko udržitelně,“ připomněl Petr Pištěk. „Také tehdy tady bylo sedmdesát lidí, a proto jsme se rozhodli uspořádat stejnou akci znovu a spojit ji s oslavou hasičárny.“

V klubovně hasičské zbrojnice zahrála kapela Domino z Nečíně, každý něco přinesl, takže o jíd-

lo a pití nebyla nouze, ale hlavním kulinařským bodem slavnostního odpole dne a večera byl vepřový špíz, který se griloval venku v pergole na ohni, kolem kterého se shromáždilo z důvodu chladnějšího počasí také spousta lidí.

Hlavně mladší účastníci oslavy se měli možnost

seznámit s historií budovy prostřednictvím alb s fotografiemi, zachycujícími výstavbu zbrojnice. Protože akce měla dobré ohlasy, vedení obce se shodlo, že by podobný program jako další sousedské setkání uspořádalo touto dobou i v příštím roce.

David Myslikovjan

Při přípravě odborné publikace navštívil profesor Václav Smrčka se Zdenkou Musilovou třiáctičet kostnic

Dokončení ze strany 1
Zdenkou Musilovou, která pracuje jako úřednice v Letovicích na jižní Moravě, spolupracuje od roku 2011. „Na výzkumu a na publikaci Tisíc let nemocí a válek z kostnic Čech a Moravy jsme celkově pracovali od roku 2016, kdy se na nás obrátili dva faráři z Vysočiny, kteří mě požádali o pomoc se sanací kosterních pozůstatků v kostnicích ve Velké Losenici a Nížkově, protože památkáři po vzniku plánské tam chtěli kostnice uzavřít. Nejsilovněji jsme ale za-

ných kostnic po domluvě s farářem nebo zástupcem obce, kteří kostnici otevřeli, popsali stav kosterního materiálu. Náhodně byl vybrán soubor od dvaceti do stovky kostí. Ty potom byly popsány z hlediska paleopatologické analýzy (paleopatologie se zabývá studiem chorob lidí i zvířat v minulosti). Byla provedena fotografická dokumentace a z některých kostí odebrány vzorky.

„Kostnice se nám staly pramenem poznání. Získali jsme z nich obraz života



Václav Smrčka se svojí kolegyní Zdenkou Musilovou v městském muzeu

čali na knize pracovat v roce 2020 v době covidu. Říká se, že všechno zlé, může být pro něco dobré, a také tentokrát se to potvrdilo. Z důvodu covidu jsme na publikaci pracovali s největší intenzitou,“ připomněl Václav Smrčka.

V době pandemie společně se Zdenkou Musilovou poté, co jim Česká biskupská konference povolila celorepublikový výzkum kostnic, navštívili postupně celkem třiáctičet kostnic s nejstaršími kosterními pozůstatky z období 1025 plus minus třicet let. Partneři společně provedli základní fotografickou dokumentaci, odebrali vzorky na datování, rekonstrukci stravy a ke zjištění mobility populací. U dostup-

a umírání obyčejných lidí. Některé choroby, například tuberkulóza, podle nálezů v kostnicích provázely člověka po celých tisíc let. Jiné, jako lepra, se objevily ve 12. až 13. století vlivem křížových výprav. Další, jako tyfus, byly navázány na hladomory. Válečné konflikty, hladomory a excesivní umírání převažovaly v období klimatických změn a projevil se v ukládání kosterních pozůstatků do kostnic. Kostnice by měly být uznány jako národní poklad, sloužící ke srovnávacímu výzkumu pro budoucí generace. Z tohoto hlediska je nutno k nim přistupovat s úctou a pečlivě je chránit,“ dodal Smrčka.

David Myslikovjan

Neurolog Stránský varoval před dopady moderních technologií na lidský mozek

Dokončení ze strany 1
Stránskému, neurologovi působícímu na Yaleově univerzitě v USA. Mimochodem jeho předci vý-

ké vystoupení neurologa, v podstatě show, bylo přednáškou s enormně varovným důrazem na maximální možné

gace, sociální sítě, chytrá zařízení pro cokoli, to mohlo být ledovou sprchou zejména v kontextu změn vývoje mozku. A nejvíce právě u dětí a mládeže. Fotografie pořízené elektronickým mikroskopem ukazovaly zřetelné změny v mozcích náctiletých. Pan doktor tvrdí, že co nedokázala evoluce za statisíce let, dokážou mobily v podstatě v přímém přenosu.

K části jeho vystoupení – zvyšujícímu se počtu sebevražd u náctiletých, snižování IQ společnosti, nutnosti „zahálení“ mozku – se dá obecně vyjádřit, že se věnoval neurologickým dopadům moderních technologií na lidský mozek v kontextu budoucnosti lidstva. **-propoj-**



V levé části snímku Martin J. Stránský ve společnosti lékařek Anny Hamplové a Barbory Opočenské

znamně ovlivňovali politické a kulturní prostředí v Čechách od konce 19. století až po nedávnou současnost. Charismatic-

omezení nejen mobilních telefonů. Pro někoho, kdo pracuje například s umělou inteligencí, pro všechny, kdo využívají navi-

Malbu na trafostanici zakryly kontejnery, motocykl v garáži zůstává schovaný

SEDLČANY Když jsme před několika týdny pořizovali rozhovor se dvěma plzeňskými výtvarníky, kteří vyzdobili trafostanici na sídlišti Za Nemocnicí neobvyklou malbou, svěřili se, že se u nich zastavovali na kus řeči obyvatelé města. Mnozí z nich prý vyjadřovali přání, že tak hezky zkrášlená garáž se závodním motocyklem by

nery už zase stojí na svém místě, takže motocykl na zdi téměř není vidět. Na druhou stranu je potřeba doplnit, že prostor v místě trafostanice není nijak rozlehlý, a pro kontejnery by bylo obtížné, ne-li nemožné, najít v blízkém okolí jiné místo. A co na to říkají kolemjdoucí?

„Malby bych si ani nevšimla, upozornil mě na ni až

Na druhé straně ale chápu, že když na sídlišti žije hodně lidí, kontejnerů musí být dostatečný počet, a přitom místa tady nadbytek není.“ Podobný názor má i Jakub Beran, který kolem trafostanice pravidelně projíždí. „Technické služby by musely hledat nové vhodné místo pro kontejnery. Zrušit je možné není, vždyť sídliště vyprodukuje spoustu



Takto vypadá malba na trafostanici v těchto dnech.

neměla být zaclonená kontejnery na tříděný odpad, které dříve u trafostanice stály.

Jenomže výtvarníci dokončili svoji práci a kontej-

můj syn,“ řekla nám kolemjdoucí obyvatelka Sedlčan Kateřina Pištěková. „Malba je hezká a je škoda, že z velké části ji zakrývají kontejnery.

tříděného odpadu. Je ale škoda, že obraz na trafostanici plně vidět není. Také mně se líbí,“ dodal Beran.

David Myslikovjan

Černobílá fotografie není pro každého, říká Milan Dlouhý

KRÁSNÁ HORA NAD VLTAVOU

Milan Dlouhý je tiskař a fotograf, člen sedlcanské skupiny FotoFlegmatici. Aktuálně mohou jeho fotografie obdivovat návštěvníci krásnohorské galerie. Na vernisáž v pátek 11. října v podvečerních hodinách zaměřily desítky návštěvníků. Většina ale nebyla místních.

Vernisáž zahájil starosta města Jaroslav Kříž. Přitomné upozornil mimo jiné na občerstvení, které bylo pro návštěvníky připraveno. „Měli jsme to napsat i do pozvánky,“ podotkl později s pohledem mezi hosty, mezi nimiž bylo velmi málo místních. „Snad se časem naučí, že ty akce tady v tom krásném prostoru stojí za to,“ dodal. Čestným hostem vernisáže byl senátor Petr Štěpánek, kterého autor fotografií označuje za patrona jedné ze tří částí výstavy.

Fotoaparát byl jen na vernisáži

Fotografii se Milan Dlouhý věnuje dvacet let. Krajina pro něj byla jasnou prioritou od samého začátku. „Výstava je složena ze tří částí, protože by byla škoda nevyužít takových prostor. Kromě senátní výstavy na stojanech, kde je barevná digitální fotografie, jsem tu rozvěsil i černobílé snímky, na kterých dělám přesně deset let. Je to z cyklu Čechy, kde zpracovávám hrady a zámky v celé České republice. Dělám je s tímto přístrojem,“ ukázal Milan Dlouhý na fotoaparát na stojanu, který stál vedle něj,

před vitrinou s historickou oponou, jež prostoru místní galerie dominuje.

Fotoaparátu je 51 let, stejně, jako Milanu Dlouhému. „S tímhle strojem je úplně jiná práce, než s digitálním fotoaparátem. Se stativem to váží asi pětadvacet kilo, takže na velké chození to není. Proto jsem zvolil zámky a hrady, kam se dá z velké části dojet a fotoaparát tam sestavit. Není vcelku, skládá se z deseti komponentů, takže při sestavování může utéct i ten ideální čas. Proto na snímcích není důležité svítání nebo západ, ale bezčasí,

a najít si opravdu místo, odkud se to dá snímat. Navíc když s tím někde vylezu, tak si mě lidé pletou s nějakým vyměřovačem,“ uvádí a senátor Petr Štěpánek ho doplňuje: „Když jsem s tím Milanem poprvé viděl ve Vilasově Lhotě, okamžitě jsem sešlápl brzdu. Myslel jsem si, že je to policista s radarem, protože měl navíc vestu.“

„Je problém fotit třeba ve městě, protože ve chvíli, kdy zalezete do té jeptišky, té černé látky, tak nevíte o světě a může se vám ztratit všechno, co kolem sebe máte,“ nechává pod pokličku své



Milan Dlouhý osobně během vernisáže zájemcům ukazoval, z jakých míst které fotografie pořizoval.

podzimní nálada, kdy nefouká a neprší. Expozice snímku trvá třeba i patnáct minut, takže je důležité fotit v ustáleném počasí,“ popisuje náročnost práce Dlouhý.

Další náročný úkol je výběr místa pro snímání. Fotoaparát nemá zoom, takže na fotografii je přesně ten pohled, který fotograf vidí v hledí. „Musíte to nachodit

práce nahlédnout Milan a dodal, že také v tu chvíli ztrácí pojem o prostoru okolo sebe. Obraz ve fotoaparátu je navíc stranově otočený, a to v horizontální i vertikální poloze. Je těžké se v celkové kompozici orientovat. „Když jsem do toho vlezl pruně, říkal jsem si, jestli jsem to vůbec měl kupovat. Je tam šero, vidět je jen něco malého na prostředku, otočené vzhůru nohama. Byl to tak rok zkoušení,“ vzpomíná. Učil se si fotky sám vyvolávat, dělal vývojků.

Nyní je ale rád, že to tehdy nevzdal. „Ta fotka je úplně jiná než digitální. Ta technika umožňuje velké množství šedých odstínů, což digitální fotografie neumožňuje. Nevýhodou je ale váha,“ říká s tím, že by ho lákala Šumava, ale odchodit ji

s tímto přístrojem není možné. A ukazuje batoh v rohu, do kterého pak celý přístroj na konci vernisáže sbalil.

Černobílá fotografie je podle něj pro fajnšmekry, ke komerčnímu využití je lepší barevná. Vidí to jak na knihách, které v Příbrami tiskne, tak na kalendářích. Černobílý měl poloviční prodejnost oproti barevným. „Pro veřejnost je důležitá ta barvička,“ uvádí svou dlouholetou zkušenost.

Fotografie na stojanech byly i soutěžní

Krajina Sedlčanska je název výstavy, která byla na sklonku minulého roku v Senátu ČR. K vidění byla již také na několika místech našeho regionu, poslední výstava bude v Sedlčanech. V prostorech galerie není úplně ideální světlo a tak musel vystavovatel zvolit, která z částí dostane prioritu přímého nasvícení. Protože primárně jde právě o tuto senátní výstavu, jsou pod světly právě stojany s barevnou digitální fotografií.

Na stojanech je výběr fotografií za posledních 15 let. Milan jezdí po kraji a hledá zajímavá místa. Fotografie nejsou domalovávány, jen drobně digitálně upravené, například ubraná zelená nebo přidáný kontrast. „Když si člověk vstane brzy ráno nebo počká po západu slunce, tak ta krajina opravdu má takovéhle barvy. Úpravy typu výměny nebe nedělám. Chci, aby snímky byly věrohodné, aby na nich byla zaznamenaná doba, kdy se to opravdu snímalo,“ podotýká autor snímků.

U čtyř snímků chyběl místopis. Místo něj bylo soutěžní číslo. Návštěvníci vernisáže mohli na lístek napsat své tipy na místa pořízení těchto fotografií a soutěžit tak o kalendáře nebo Milanovu knihu Sedlčansko - krajina v srdci Čech. Kaplička nad Krašovicemi byla pro místní

snadná. Také s milešovským kostelíkem neměli velké potíže. Ne všichni ale věděli, kde se dá najít Zitkův anděl. A kosohorský židovský hřbitov si někteří spletli s tím bližším, radobylským.

Na portrétech jsou i kolegové

V zadní části prostoru je několik snímků historických portrétů. „To byl původně komerční projekt, kdy jsem snímал pro jednu středověkou hospodu. Ty chlapy to tak bavilo, že jsem je později začal fotit ve větším měřítku a pořád se mi ozývají, kdy je budu fotit dál,“ vypráví Milan Dlouhý. Své figuranty musel nalíčit hnědým nebo černým uhlím, pro věrohodnost fotek vyráběli i krev.

Tato série fotografií je pro Milana spíše zábavou. Jde o únik od fotografování krajiny. Na fotografiích jsou spolupracovníci z příbramské tiskárny od manažera a ředitele, přes tiskaře po skladníka. „Oslovil jsem ale i chlapy v hospodě, který jsou zarostlý, mají vousy. Nejdřív na mě koukali jak na blázna, ale když jsem jim ukázal pár snímků, všichni svolili,“ vypráví Milan a poukazuje na kalendář na rok 2025, který visí na konci výstavy, vedle zmíněných portrétů.

**Olga Trachtová
Hadáčková**

Obchodní kancelář

Jindřiška Kolářová

poradenství
v oblasti pojištění

Tel.: 776 850 100

Havlíčková 705, Sedlčany

(ve zlatnictví u Pokorných)

WANTED

Hledáme autory jakéhokoliv věku, kteří mají vztah ke psaní a regionu. Po zaškolení můžete publikovat v tištěném Sedlčanském kraji.

Jde o externí spolupráci s drobným
přivýdělkem.

Tel.: 774 414 225

E-mail: tisk@sedlcansky-kraj.cz

**Reklamy
na auta**

Kachna
studio reklamy

www.kachna.info 318 822 042

Ochotníci rozsvítili nedělní podvečer Lucernou

PETROVICE Ochotníci z Petrovic si na neděli 6. října připravili druhé představení hry Lucer-

na. Zatímco sobotní premiéra měla návštěvnost necelých 120 diváků, při nedělní repríze jich bylo

bezmála 200 a Obecní dům byl zaplněn takřka do poslední židle.

Kdo nebyl na Lucerně,

jako by nebyl... Postavy i scéna byly dotaženy do nejmenších detailů. Dvě a půl hodiny s krát-

kou přestávkou uteklo divákům jako mávnutí kouzelného proutku. Potřetí uvedou ochotníci Lucernu v Obecním domě v Petrovicích v pátek 18. října od 19 hodin. Další místní reprízy jsou naplánovány na jaro. Mezitím čeká petrovická ochotníky několik divadelních výjezdů: 9. 11. do Krásné Hory, 16. 11. do Sepekovy, 8. 12. do Hrazánek, 19. 1. do Milevska a svůj um přijdou předvést také 25. 1. do Sedlčan.

Jana Motrincová



Lucerna se v podání ochotníků z Petrovic mimořádně vydařila.

● **Koupím les, pole nebo chalupu.** Platím hotově. Tel.: 730 529 545. **140/24**

● **Prodám monitor HP Compaq LA2306x** v bezvadném stavu (23", 1920x1080, VGA, DVI, DisplayPort, 2xUSB, výškově stavitelný, PIVOT, napájecí a VGA kabel), černý. Cena 650 Kč. Tel.: 608 543 848. **141/24**

● **Zdatný důchodce, středoškolač, hledá** uplatnění na období 11/2024 až 04/2025. Pokud možno v Sedlčanech – není podmínkou. Státní zkoušky na strážného, ŘP sk. A, B, C, držitel ZP skupiny B, E. Tel.: 739 589 962, e-mail: jansoukup@email.cz. **142/24**

● **Koupím palivové dřevo (smrk, borovice)** v 2m kuletině. Tel.: 608 543 848. **143/24**

Prodám palivové dřevo měkké 800 Kč/prms a tvrdé 1 800 Kč/prms nařezané a naštěpané.
Dovoz zdarma. Tel.: 730 529 545

ŘÁDKOVÁ INZERCE
15 Kč/řádek
Tel.: 774 414 225

Autorizovaný inženýr pro pozemní stavby nabízí

PROJEKTOVÉ A INŽENÝRSKÉ PRÁCE

- vypracování projektové dokumentace rodinných domů, chat, chalup, garáží pro stavební povolení
- změny staveb
- zaměření stávajícího stavu a pasporty
- technický dozor investora a odborné vedení stavby

Tel.: +420 724 329 149; e-mail: trnkalad@seznam.cz



Domov Sedlčany

poskytovatel sociálních služeb

U Kulturního domu 746, 264 01 Sedlčany

Rozšiřujeme náš tým na pozicích

VŠEOBECNÁ SESTRA
KUCHAR/KA

- práce na pracovní poměr, plný úvazek
- nástup možný ihned

- plat dle nařízení vlády 341/2017 Sb. o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě

Všeobecná sestra – platová třída č. 10, dle počtu let započitatelné praxe (průměrný hrubý plat 48 000 Kč)

Kuchař/ka – platová třída č. 5, dle počtu let započitatelné praxe (průměrný hrubý plat 28 000 Kč)

Kontakt: Bc. Martina Hermová

tel.: 601 388 182, 318 841 838

martina.hermova@domovsedlcany.cz

www.domovsedlcany.cz

Červený Hrádek u Sedlčan

(bývalé SOU)

VOLNÉ

TECHNICKO-ADMINISTRATIVNÍ
OBJEKTY

od 30 do 200 m²

uzavřený objekt

hygienické zázemí, ČOV

parkování

klidné prostředí

možnost zřízení wifi připojení

KRÁTKODOBÉ PRONÁJMY
ŠKOLÍCÍCH PROSTOR

bezbariérový přístup

CENA DOHODOU

Informace

p. Kočovský tel.: 602 174 977

majitel: Svaz českých a moravských výrobních družstev Praha

Stalo se před 30 lety (34)

REGION V této rubrice přinášíme malý průřez tím, o čem jsme psali v Sedlcánském kraji před třiceti lety. Dnes vybíráme ze čtyřiatřicátého čísla roku 1994.

V rozhovoru se starostou Krásné Hory Vladimírem Kofroněm jsme vzpomněli na porevoluční léta, kdy se řešila nejedna svízelná situace a často se muselo improvizovat. V rámci restitucí obec přišla o objekt, který po léta obývaly školní jídelna a zdravotní středisko. To našlo novou, a dokonce lépe vyhovující střechu nad hlavou v bývalé klubovně SSM. Další obecní objekt byl předělán na dům s pečovatelskou službou. Na školní jídelnu už žádný prostor nezbyl, a tak se musela přistavit. Zvláštní kapitolu představovaly rybníky. „Považovali jsme to tak trochu za ostudu, že tady, v kraji Jakuba Krčína, se vodomilové jezdí koupat k Orlické přehradě,“ vzpomínal starosta. A tak přímo v obci byl odbahněn rybník Lazna a za humny se znovu narodil rybník Obecnák. Po tři dlouhá desetiletí o něm vyprávěla pouze močálovitá louka. Obec počítala i s rybí násadou. Za povolenku k rybaření se však nemělo platit penězi, ale odpracovanými hodinami na rybníku.

Místních podnikatelů v nejrůznějších sférách lidské činnosti jsme se zeptali na klady i zápory jejich podnikání. Vladimír Kuncel, soukromý zemědělec, Brsina: „Práce na svém přináší člověku větší radost, ale i odpovědnost. Když v družstvu například pošlo tele, nikdo po něm ani nevzdechl. Když se to stalo na jaře nám, děti tele oplakaly a mě to mrzí dodnes. Provozujeme taky agroturistiku a těší mě, že se k nám hosté vrací. Mrzí mě ale, že veškerá naše práce sotva pokryje náklady...“ Pavel Bareš, BĀRA, prodejna a opravná koženého zboží: „Těší mě, že jsem svým pánem, a že mohu zákazníkům vyhovět. Naopak mě mrzí taková věc, jaká se mi stala včera. Ztratila se mi vystavená kabelka za 1 200 korun. Na tu dělám dva dny. To jsou okamžiky, kdy by toho člověk nejraději nechal. Naštěstí 99% zákazníků jsou slušní lidé.“ Evžen Knorr, videopůjčovna, Kulturní dům JS Sedlčany: „Filmy jsem měl vždycky rád. Provoz videopůjčovny mi umožnil, aby se mi práce stala koníčkem. Nejvíce mě trápí administrativa. Zabere více času než samotné podnikání...“

Někdy se psalo Brzina, jindy Brsina, někde se uvádělo Radov, jinde Řadovy, někdo říkal Drážkov, jinde jste se dočetli krátce Dražkov... Málodke vládla v názvech taková nejasnost jako v osadách spadajících pod Obecní úřad Svätý Jan. Členové zastupitelstva proto na svém jednání rozhodli, že v tomto směru nastolí pořádek. Vnitřní správě ministerstva vnitra adresovali žádost, aby se uvedené osady jmenovaly a psaly – Brsina, Dražkov a Řadovy.

-mk-

Martin Macík je králem marocké rally

SEDLČANY/MAROKO Martin Macík se svým týmem přistáli 4. října v Maroku. Čekaly je testovací jízdy nového vozu pojmenovaného Bohouš s novými pneumatikami a pak už ostrý start Rally du Maroc.

Už v neděli 6. října hlásil svým fanouškům na sítích vítězství v úvodním prologu. „Krásnej, novej, voňavej, čistej, vidím eště míň z kabiny ven, než jsem viděl kdykoli předtím,“ hodnotil navigátor František Tomášek. „Skvělý. Pocity jsou takový, že složíme kamion v dílně, vzlítne s ním rovnou do terénu a všechno funguje. To je sen každého mechanika,“ přidal David Švanda. „Je to o detailu, rozložení váhy, pro mě kontrola auta zase lepší a pohodlí je větší,“ doplnil výčet vlastností Martin Macík.

Hned první závodní etapu sedlcánský tým vyhrál. „Když rok pracujete na novém kamionu, samozřejmě věříte každý součástce, ale až podobná prověrka ukáže, jestli výsledek splní vaše očekávání. A tady si to sedlo neskutečně! Všichni jsme nadšený,“ hodnotil Martin Macík v cíli. Po prologu je čekal dlouhý přejezd až do noci. Cestu pak komplikovaly povodně, které aktuálně Maroko sužují.

„Dneska to nebyla zadarmo. Etapa byla dlouhá 267 km, velmi náročný, moje dvě chyby,“

sděloval v cíli druhé etapy Macík s tím, že defekt kola nastal rychlou jízdou v kamenitém terénu a pak se zakopal v poslední největší duně kilometr před koncem etapy. Práce s lopatami trvala asi pět minut. „Nádherný velký duny, velmi těžká navigace, František se opět neztratil,“ pochvaloval si kvality svého navigátora. I přes zmíněné dvě chyby osm ztracených minut dohnali a také tuto etapu vyhráli. Pojistili si tak průběžné první místo.

Třetí etapa z celkových pěti byla dlouhá 325 měřených kilometrů. Macík ji v cíli hodnotil jako pohodovou a bezproblémovou včetně vysokých skoků. Také na jejím konci svítila ve výsledkové listině jednička u týmu MM Technology. „Isme za půlkou a nezastavujeme. Včera došlo na solidní dávku adrenalinu, překvapilo nás pár větších skoků, ale Bohouš stále drží. Už bych skoro i rád něco zkritizoval, ale není co,“ pochvaloval si následujícího rána Macík. „Dneska se probouzíme do čtvrté etapy a 315 měřených km,“ dodal.

„Na začátku jsme udělali malou navigační chybu a v ten moment nás předjel Tonda,“ popisoval v cíli začátek čtvrté etapy Macík. Pak ale posádka druhého vozu ze sedlcánské dílny, s nizozemským

Keesem Koolenem za volantem, řešila závadu a Macík si vzal etapové prvenství zpět. Ještě kousek před cílem ale byli druzí. Poslední etapu dlouhou 273 závodních kilometrů si tedy rozhodli hlavně užít, nic neurvat a neztratit se. A ani tohle etapové vítězství si nenechali nikým sebrat.

„Byl to skvělý závod a prvenství, které řadíme hodně vysoko. Technika fungovala skvěle, a tak málo proražených gum na podobně náročném rally nemapatuju,“ hodnotil spokojeně v cíli celého závodu Martin Macík.

„Hodně tady v posledních dnech přšelo, po asi deseti nebo dvaceti letech. Takže se pouť i hory zazelenaly a je to tady úplná nádhera. Maroko je krásný,“ hodnotil kulisy letošního marockého závodu František Tomášek. Konkurence závodu nebyla nakonec tak veliká, jak organizátoři slibovali. Všechny posádky se potýkaly s problémy, protože marocká trať je podle sedlcánského týmu extrémně náročná. Většina posádek se sem vydala testovat novou techniku, stejně jako Macík. Většina nedojela. O to větší spokojenost panovala v týmu MM Technology poté, co se oba nové vozy z jejich dílny umístily po dokončeném závodu na bedně.

Olga Trachtová Hadáčková

Odvážlivci se vydali na pochod noční tmou

POČEPICE Sobotní večer některé děti netrpělivě vyhlížely. V Počepicích se totiž konal 12. října oblíbený Pochod noční tmou, který pořádala restaurace U Radešinka.

Atmosféra pochodu byla od začátku skvělá. Trasa začínala za golfovým hřištěm, když za pochodníky zůstala krásně halloweensky vyzdobená restaurace. Směr pochodu ze začátku určovaly lampiony, svíce a posléze malé odrazky na stromech. Přibližně ve čtvrtině cesty ve směru na Rovinu trasa odbočila do lesa a oklikou loukami a lesem se vracela po celkových zhruba pěti kilometrech zpět do Počepic. Na trase byly kontrolní zastávky s razítky a bezbřehá tma. Mnohé ostrášené děti řešily problém tmy po svém a vyzvaly ověšené různými světelnými řetězy nebo svítilkami náramky. Ty ostatně byly ke koupi ještě na startu.

V půlce cesty čekalo na velké

pochodníky občerstvení od nadpřirozených bytostí a na malé soutěž s odměnou u veverka. Kouzelně vyzdobená část lesa, kdy si pořadatelé dali práci s natažením stovek malých svítelek, i výzdobou v podobě zvířátek a hub, připomínala pohádku.

Kdo se na pohádkovém stanovišti nezapomněl a dorazil do cíle, mohl si za odměnu dát dýňovou polévku či opečeného burta, případně v následující dny hodinku golfu v areálu nebo návštěvu perníčkovny.

Jana Motrincová



Pojďte si hrát s MAP Sedlčansko

PR

Že má být škola hrou, říkal již Jan Amos Komenský. Co takhle, kdyby hra byla školou? Můžou se děti nebo i my dospělí při hrách něco naučit? Sto procentně.

Podle zaměření mohou hry rozvíjet různé dovednosti. Stejně jako sportovní hry rozvíjejí různé skupiny svalů, jejich celkovou koordinaci a odolnost, deskové a logické hry působí na zlepšování logického myšlení a mnoho sociálních dovedností. V době internetu a sociálních médií působí hraní těchto her proti dramaticky se snižující schopnosti udržet pozornost. Soustředění na hru podporuje zapojení rukou, komunikace se spoluhráči, tvorba herní strategie atd. V rámci projektu MAP II jsme pro školy zakoupili sady her, u nichž byly také určeny dovednosti, které rozvíjí. Vedle toho jsme uspořádali sérii herních odpolední pro veřejnost s lektorkou Vendulkou a také větší herní odpoledne pro děti a také jejich rodiče, prarodiče...

diče..., na nichž se podílel Svět deskových her.

Aktuálně na tuto tradici navazujeme a budeme pořádat tato herní odpoledne v různých místech regionu, viz plakátek. Uvidíte, že vaše děti ocení čas, který si spolu užijete. Naše lektorka Veronika Liotard je vybavena množstvím her, které stále aktualizuje. Se hrou vás seznámí a poradí, když bude třeba.

Kompromisem mezi hraním na počítači/mobilu a hraním si venku můžou být venkovní on-line únikové a vzdělávací hry, které zde v regionu tvoří již řada učitelů v aplikaci Glitr. Podporu jim dělá Veronika Hájková se svým týmem. Aktuálně připravuje hru pro celé rodiny ADVENT, do které se mohou školy zapojit.

Sledovat nás můžete na www.facebook.com/MAP_Sedlcansko

Mgr. Radmila Veselá, PhD, manažerka projektu
MAP Sedlčansko IV, r.č. CZ.02.02.XX/00/23_017/0008240

Křepeňští zcela ovládli mistrovství republiky v požárním sportu

CHRAST Mistrovství České republiky v požárním sportu mezi Českou hasičskou jednotou a Moravskou hasičskou jednotou se uskutečnilo v neděli 13. října v Chrastu u Pardubic. Z regionu se jej zúčastnilo ženské i mužské družstvo z Křepeň.

Děvčata ovládla disciplínu

100m s překážkami, kde obsadila první místo Terka Pacovská a druhé Viky Ženíšková. Celkovým součtem časů vyhrály tuto disciplínu. Následovala štafeta 4x100m, kde křepeňské ženy obsadily 3. místo ve složení: A. Trnková, M. Chudárková, K. Havránková a M. Tůmová.

Požární útok s přehledem vyhrály, a v celkovém pořadí obsadily první místo.

Mužskému družstvu se dařilo podobně. V disciplínu 100m s překážkami obsadili křepeňští muži první tři místa: 1. Michal Soukup, 2. Ondra Tomášek a 3. Honza Pavlík. Štafety kluci suverénně ovládli a ve složení M. Koňas, M. Soukup, J. Pavlík a O. Tomášek zaběhli štafetu s velkým náskokem na první místo. V královské disciplíně požární útok zaběhli krásný čas, který stačil na druhé místo. V celkovém pořadí obsadili stejně jako ženy první místo.

Z úspěšného republikového mistrovství v Chrastu si Křepeňští odvezli tituly mistryně a mistři České republiky, na čemž má obrovskou zásluhu jejich trenér Jan Krampera. -vž-



Nahore zleva: Jan Pavlík, Ondřej Tomášek, Michal Soukup, Matěj Koňas, Adam Rubeš, Adam Šofka, Jaroslav Krampera, Jakub Švec, Martin Petřina, Luboš Chudárek, Jiří Soukup, dole zleva: Jan Krampera, Tereza Pacovská, Amálie Peštová, Michaela Chudárková, Karolína Havránková, Viktorie Ženíšková, Alice Trnková, Marie Tůmová, Jasmína Helena Urbanová

Hokejisté petrovické Rumoly vybojovali první vítězství, v B skupině utrpěl drtivou porážku první tým v utkání s posledním

SEDLČANY Minulý týden se v A skupině dlouhodobé pohárové soutěže hobby hokejistů dočkali prvních bodů hráči Rumoly a v béčku se odlepili ze dna tabulky novokníštní Ševci. A to velkolepým způsobem, protože dokázali nastřílet sedm branek dosud neporaženým prvním Rybníkářům. Bodově se k nim mohli přiblížit ve vzájemném souboji hokejisté Hrádku nebo Miličína.

Rumola Petrovice – AHC Nový Knín 3:1 (2:1, 1:0, 0:0)

Do utkání nastupovala Rumola s nulou na svém bodovém kontě a s neutěšeným skórem 6:44, zatímco její soupeř už měl nastřádaná dvě vítězství. Na ledě ale bylo tentokrát pro favorita vše jinak. Už po minutě hry poslal David Šimeček a po dalších necelých čtyřech minutách přidal druhý gól Václav Vrzal. Pět minut před prvním klaksonem nenápadnou, a ne příliš prudkou střelou, která prošla gólmanovi Petrovic mezi Jan Peterka, jenomže po de-

vítí odehraných minutách ve druhé třetině nechali novokníštní obránci v mezikruží zcela volného Pavla Vaniše a petrovický útočník pohodlně zvýšil na 3:1. V závěrečné části hry Rumola pečlivě bránila svůj náskok, s výjimkou několika minut nepustila svého soupeře do většího tlaku a zasluženě vybojovala dva body do tabulky.

HC Miličín – HC Hrádek 12:1 (2:0, 4:0, 6:1)

Hodně dlouho to nevypadalo, že tento duel nabídně takovou úrodu gólů. Až dvě minuty před koncem první třetiny nahodil puk od modré na branku soupeře miličínský Stanislav Červenka, puk gólmanovi vypadl z náručí a do sítě doklepl hráč předmět David Červenka. Hned vzápětí přidal bombou ze středu kruhu druhý gól Miličína Jan Balík.

Hned v úvodu druhé třetiny se proháčkoval obranou Hrádku střelec druhé branky a po šestatřiceti vteřinách zvýšil na 3:0. Neuplynula ještě ani minuta, k velkému sólu se nadechl David Červenka

a s jistotou prostřelil gólmana – 4:0. Následoval brankostroj Miličína, který až v poslední třetině alespoň trochu přibrzdil jediným gólem hrádecký Jakub Piskáček.

Výsledky

Skupina A: Chlum-Rumola 8:2, Kňovice-Vršovice 3:4, Domino-Kňovice 5:0 kontumačně, Zvírotice-Křepeň 3:0, Neveklov-Vršovice 6:3, Rumola – AHC Nový Knín 3:1. V tabulce byla v době naší uzávěrky s deseti body první Sázava před druhými Zvíroticemi, které sice nasbíraly stejný počet bodů, ale měly odehrán jeden zápas navíc. Poslední dvanáctá zůstala nyní už dvoubodová Rumola.

Skupina B: Medvědi – Čerti Votice 8:3, Ševci Nový Knín – Rybníkáři 7:1, Olbramovice-Solopysky 1:2, Miličín-Hrádek 12:1. Přes vysokou porážku zůstávají po pěti odehraných utkáních na prvním místě sedmibodový Rybníkáři a na druhou příčku tabulky postoupil šestibodový, dosud šestý Miličín. Votičti Čerti zůstali na dvou bodech.

David Myslíkovan

Spolufinancováno Evropskou unií

MAP SEDLČANSKO

Deskoherní do/odpoledne

Centrum Petrklíč, Sedlčany
sobota 26.10. 2024 14:00-17:00

Sokolovna Kosova Hora
sobota 16.11. 2024 9:00-12:00

ZŠ Sedlec-Prčice
sobota 23.11. 2024 14:00-17:00

Pro rodiče s dětmi ve věku 5-99 let

MAP Sedlčansko IV, r.č. CZ.02.02.XX/00/23_017/0008240
Tel. kontakt: 777 02 06 02

**KONCERTY,
ZÁBAVY**

■ Kosova Hora – Sokolovna

18. 10. Medojedí slavnosti: Superbál

hrají kapely Dreimauß, Kaktus Verde, Skandální přirození a Duo Valeri, doprovodný program s florbalovou tematikou; 18:00

■ Sedlčany – muzeum

18. 10. První káva

hudební večer při svíčkách se sedlcanskou kapelou První káva; 19:00

■ Sedlčany – Pohoda club

18. 10. Dance party

hraje DJ ThomasOxy; 21:00

19. 10. Morčata na útěku

koncert kapely Morčata na útěku, jako host kapela ATD; 21:00

25. 10. Captain Morgan party

hraje DJ ThomasOxy; 21:00

26. 10. Podzimní koktej party & Best dance music

hraje DJ Míra Šmarda; 21:00

■ Alenina Lhota – Penzion Luis

19. 10. Písničky z boudy

posezení s živou muzikou pro radost, country evergreeny a další; 18:00

■ Sedlčany – kult. dům

20. 10. Dětská halloweenová diskotéka

zábavné odpoledne pro děti s Marhallem, Skye, Chassem, Everest, Bingem a Mickeym; 15:00

24. 10. Bára Basiková a Blue Cimbál s kapelou

koncert známé české zpěvačky ve spojení s poprockovou kapelou; 19:30

26. 10. Rocková tancovačka

k poslechu a tanci hraje sedlcanská kapela Retrobeat; 20:00

■ Obděnice – fara

26. 10. Odposlechy

poslechové setkání s Vladimírem Franzem a klasickou hudbou Antonína Dvořáka; 17:00

■ Počepice – Restaurace U Radešínka

26. 10. Halloweenský

mejdan pro dospělé

zábava v kostýmech se strašidelnou výzdobou, rautem a hudebním doprovodem DJ Jana Mandíka; 19:30

VÝSTAVY

■ Petrovice – knihovna

Japonsko očima turistů

výstava manželů Nyklových a Kateřiny Rubášové; do 31. 10.

■ Hrachov – Ochrana fauny ČR

Výstava výtvarnice Tatjany Krechové

do 31. 10.

■ Petrovice – vestibul zámku

Pochod Krajem kamenů

výstava Klubu českých turistů k 50. výročí pochodu Krajem kamenů

■ Sedlčany – knihovna

Zvíře ve fotografii

výstava fotografické soutěže; do 6. 11.

■ Votice – klášter

V myšlenkách a snech

výstava obrazů Veroniky Sekotové; do 17. 11.

Panská sídla na Podblanicku

výstava dobových pohlednic a fotografií; do 17. 11.

■ Krásná Hora nad Vltavou – muzeum

Krajinou Sedlcanska

výstava fotografií Milana Dlouhého; do 20. 11.

■ Sedlčany – muzeum

Sanctus Benedictus

výstava fotografií středověké architektury ve sklep-ním prostoru

100 let skautingu

na Sedlcansku výstava kronik, fotografií a dobových předmětů; do 24. 11.

■ Sedlčany – kult. dům

Svět skutečný a v proměnách

výstava sedlcanského výtvarníka Stanislava Kadlece

PŘEDNÁŠKY

■ Votice – klášter

16. 10. Panská sídla

na Podblanicku v proměnách času

doprovodná přednáška Michala Sejka a Františka Kavky ke stejnojmenné výstavě; 17:00

■ Hrachov – Ochrana fauny ČR

18. 10. Ohrožená Amazonie

promítání, dokument ČT, následuje beseda s autorem Janem Dungelem; 18:00

■ Sedlčany – knihovna

18. 10. Česká meziválečná literatura

přednáška literárního vědce a pedagoga Pavla Šidáka; 18:00

23. 10. Peru – země kontrastů

promítání fotografií a setkání s Markétou Vítkovou; 18:00

DIVADLO

■ Votice – kino

16. 10. Papouščí nemoc

komedii uvádí Spolek divadelních ochotníků Miličín

■ Kamýk nad Vltavou – kult. dům

18. 10. Obecně prospěšná strašidla

strašidla z hradu vs. strašidla z radnice, uvádí Kamýcký divadelní spolek KADIS; 18:00

■ Petrovice – Obecní dům

18. 10. Lucerna

hru Aloise Jiráka uvádí Spolek divadelních ochotníků Petrovice; 19:00

■ Sedlčany – kult. dům

19. 10. Kosí hnízdo

představení Festivalu ochotnického a amatérského divadla uvádí Divadlo Na břehu z Miličína; 19:00

■ Kosova Hora – kino

20. 10. Obecně prospěšná strašidla

strašidla z hradu vs. strašidla z radnice, uvádí Kamýcký divadelní spolek KADIS; 17:00

■ Drážkov – Divadlo Hogo Fogo

26. 10. Nadechnout se života

psychologická hra slavného britského dramatika

Davidu Hare; 19:00

KINO

■ Sedlčany

17. 10. Tatami

filmový klub, film o iránském režimu; 20:00

18. 10. Ema a smrtihlav

česko-slovenské drama; 20:00

19. 10. Amerikánka

české drama, fantasy; 20:00

25. 10. Miki

česko-slovenský akční

thriller, drama; 20:00

26. 10. Veni Vidi Vici

rakouské kriminální drama; 20:00

■ Votice

17. 10. Výjimečný stav

česká komedie; 20:00

23. 10. Eli a parta příšeráků

animovaný rodinný film;

17:00

24. 10. Poklad

česká dobrodružná komedie; 20:00

■ Obděnice – fara

28. 10. Obděnický farář

Ladislav Albert Hlad promítání scénického dokumentu, moderuje Adam Drda, kněží Petr Beneš a Michal Podzimek; 19:00

SPORT

■ Sedlčany – zimní stadion

16. 10. Pohárové utkání

HC Kačeři Příčovy – Novit Neveklov; 18:30

HC Votice – Novit Neveklov; 20:25

18. 10. Pohárové utkání

HC Čerti Votice – Ševci

Nový Knín; 18:30

HC Bubák Chlum – HC

River Boys Zvírotice; 20:25

19. 10. Pohárové utkání

HC Čerti Křepeňice – Stará

garda Štětkovice; 14:00

HC Kňovice – Rumola;

16:00

HC Žabáci Solopysky – Rybníkáři; 18:00

20. 10. Přátelské utkání

ženy

Jihočeský kraj – Západočeský kraj; 10:15

20., 27. 10. Veřejné bruslení

14:00–16:00

20. 10. Pohárové utkání

HC Miličín – DSK Daleké

Dušníky; 16:30

Ševci Nový Knín – HC Hrádek; 18:25

HC Medvědi Sedlčany – HC Votice; 20:20

21. 10. Pohárové utkání

HC Olbramovice – HC Čerti

Votice; 18:30

HC Huroni Vršovice – HC

Domino; 20:25

23. 10. Pohárové utkání

HC Kačeři Příčovy – HC

Čerti Křepeňice; 18:30

AHC Nový Knín – HC Rebel

Sázava; 20:25

25. 10. Pohárové utkání

Novit Neveklov – HC Domino; 18:30

Rumola – HC Huroni Vršovice; 20:25

26. 10. Hokejový zápas

TJ Tatran Sedlčany A – HC

Kobra Praha B; 17:00

27. 10. Pohárové utkání

HC Rebel Sázava – HC

Kňovice; 16:30

Stará garda Štětkovice B –

HC Miličín; 18:25

HC Čerti Votice – HC Žabáci

Solopysky; 20:20

28. 10. Pohárové utkání

Stará garda Štětkovice – HC

Bubák Chlum; 18:30

HC River Boys Zvírotice –

AHC Nový Knín; 20:25

30. 10. Pohárové utkání

DSK Daleké Dušníky – HC

Medvědi Sedlčany; 18:30

HC Votice – Ševci Nový

Knín; 20:25

■ Kamýk nad Vltavou –

hřiště

19. 10. Fotbalové utkání

TJ Sokol Kamýk nad

Vltavou – TJ Nová Ves pod

Pleš B; 15:30

20. 10. Fotbalové utkání

TJ Sokol Kamýk nad Vltavou B – FK Drevníky; 13:00

■ Krásná Hora nad Vltavou – hřiště

19. 10. Fotbalové utkání

TJ Krásná Hora – SK Vyso-

ký Chlumec; 15:30

20. 10. Fotbalové utkání

TJ Krásná Hora B – TJ

Sokol Pičín B; 15:30

26. 10. Fotbalové utkání

TJ Krásná Hora B – TJ

Ligmet Milín C; 14:30

27. 10. Fotbalové utkání

TJ Krásná Hora – TJ Sokol

Dublovice B; 14:30

■ Klučenice – hřiště

19. 10. Fotbalové utkání

SK Klučenice – SK Kosova

Hora; 15:30

26. 10. Fotbalové utkání

SK Klučenice – TJ Sokol Sedlec-Prčice B; 14:30

■ Dublovice – hřiště
19. 10. Fotbalové utkání
TJ Sokol Dublovice B – TJ Vltavan Hřimězdice B; 15:30

27. 10. Fotbalové utkání
TJ Sokol Dublovice – TJ Sokol Kamýk nad Vltavou; 14:30

■ Sedlec-Prčice – hřiště TJ Sokol Sedlec-Prčice
20. 10. Fotbalové utkání
TJ Sokol Sedlec-Prčice B – TJ Sokol Dublovice; 15:30
27. 10. Fotbalové utkání
TJ Sokol Sedlec-Prčice – TJ Jiloviště; 14:30

■ Sedlčany – hřiště
20. 10. Fotbalové utkání
TJ Tatran Sedlčany – SK Tochovice; 15:30
27. 10. Fotbalové utkání
TJ Tatran Sedlčany B – FK Lety; 14:30

■ Vysoký Chlumeč – hřiště
26. 10. Fotbalové utkání
SK Vysoký Chlumeč – SK Nový Knín B; 14:30

■ Sedlčany – kotlina
27. 10. Berounka Revival Rallye

■ Kamýk nad Vltavou – parkoviště u řeky
27. 10. Povltavská procházka
turistický pochod, trasa 12,5 km, pořádá Sportovní

klub DA-BA; 9:00

■ Petrovice – hřiště
27. 10. Fotbalové utkání
SK Petrovice – TJ Vltavan Borotice; 14:30

■ Jesenice – hřiště
27. 10. Fotbalové utkání
TJ Sokol Jesenice – SK Kosova Hora; 14:30

■ Počepice – hřiště
27. 10. Fotbalové utkání
TJ Sokol Počepice – TJ Sokol Nečín; 14:30

OSTATNÍ

■ Sedlčany – knihovna
16., 23. 10. Hajánek
podvečerní čtení pro děti; 17:00

25. 10. Píšu, píšeš, píšeme
program pro budoucí autory navštěvující 1. stupeň ZŠ; 13:00

■ Sedlčany – Premko bar
17., 24. 10. Na kvíz
vědomostní týmová hra; 18:00

■ Obděnice – hostinec
18. 10. Dopíjená
rozloučení s hostincem
Jakubova Krčma v Obděnicích; 19:00

■ Sedlčany – hvězdárna
18., 19., 25., 26. 10. Pozorovací program
20:00–23:00

■ Dublovice – rybník

Návesník
19. 10. Tradiční výlov rybníka Návesník
prodej živých ryb a občerstvení; 8:00

■ Petrovice – Kuní
19. 10. Zkoušky z vyhledávání, vyhánění a nahánění zvěře
myslivecké zkoušky psů; 8:00

■ Skoupý – rybník Kameňák
19. 10. Výlov rybníka Kameňáku
prodej ryb; 9:00

■ Mokřice – u kult. domu
19. 10. Rybí hody
k poslechu a tanci hraje kapela Klenováci; 10:00

■ Nahoruby – u Percule, pole u staré silážní jámy
19. 10. Nahorubská orba
6. ročník soutěže v orbě, živá hudba, občerstvení; 10:00

■ Sedlčany – Galanterie Šárka Vinařová
19. 10. Tečkovaná taška
kurz Martiny Spilkové na zdobení látkových tašek; 11:00

■ Votice – za hasičárnou
19. 10. Dračák
pouštění draků o ceny, soutěže, posezení, občerstvení, hudba; 13:00

■ Kňovice
20. 10. Posvícení

■ Křepeňovice
20. 10. Posvícení

■ Nalžovice, Chlum
20. 10. Posvícení

■ Počepice
20. 10. Posvícení

■ Radíč
20. 10. Posvícení

■ Svatý Jan
20. 10. Posvícení

■ Sedlčany – kotlina
20. 10. Všeobecná auto moto burza
7:00

■ Sedlčany – radnice
22., 24. 10. Komentovaná prohlídka sedlčanské

radnice
prohlídka v 9:00, 11:00, 15:00 a 17:00

■ Klučenice – rybník Divišák
26. 10. Výlov Divišáku
prodej ryb

■ Sedlčany – náměstí T. G. M.
26. 10. Farmářské trhy
doprovodný program, živá hudba; 8:00–12:00

■ Obděnice – fara
26. 10. Ateliér
kresba uhlím a pastelem pro začínající a ostýchavé; 14:00

■ Sedlčany – Centrum Petrklíč
26. 10. Deskohermí odpoledne
odpoledne s deskovými hrami pro rodiče s dětmi od 5 let věku; 14:00

■ Votice – Komenského náměstí
26. 10. Strašidelný průvod
průvod ve strašidelných kostýmech, úkoly pro děti, soutěž o nejlepší masku a nejhezčí dýni; 18:00

■ Příčovy – zámek
26. 10. Strašidelné dlabání dýní
divadelní představení Tři medvědi a drzá Máša, dlabání dýní, občerstvení, kostýmy vítány; 16:00

■ Lichovy – spodní rybník
27. 10. Výlov spodního rybníka
první ročník výlovu spodního rybníka v Lichovech, prodej ryb; 9:00

■ Počepice – Restaurace U Radešínka
27. 10. Halloweenské tvořivé odpoledne pro děti
výtvarné dílny, strašidelná výzdoba, raut a diskotéka pro děti s DJ Janem Mandíkem; 13:00, 15:00

■ Petrovice – pomník
27. 10. Slavnostní pokládání věnců
oslava výročí vzniku samostatného státu Československo, u pomníku v Obděnicích, Zahrádce a Petrovicích; 15:30

■ Příčovy – rybník Musík
28., 29. 10. Výlov rybníka Musík
tradiční výlov Musíka, prodej ryb a občerstvení, hudební doprovod

■ Klučenice
28. 10. Slavnostní položení věnce
k oslavě výročí vzniku samostatného státu Československo

■ Sedlec-Prčice – u sedleckého hřbitova
28. 10. Vzpomínka na padlé s odhalením pamětní desky obětí 1. sv. války
pietní akce, vystoupení žáků a učitelů ZUŠ Sedlec-Prčice; 14:00

■ Kamýk nad Vltavou – lípa u mostu
28. 10. Pochod od lípy k lípě
oslava výročí založení samostatného státu Československo; 17:00

ROZHLEDNY

■ Onen Svět
Langova rozhledna
otevřeno o víkendech a svátcích; 9:00–18:00

■ Chotilsko
Veselý vrch
otevřeno o víkendech a svátcích; 11:00–16:00

■ Přední Chlum
Rozhledna Milada
otevřeno o víkendech a svátcích; 10:00–17:00

■ Osečany
Drahoušek
otevřeno o víkendech a svátcích; 10:00–17:00

KDS SEDLČANY
nožičské výrobní družstvo

KDS Sedlčany

český nožičský výrobce s více než 70 letou tradicí, hledá do svých pracovních týmů kolegy/ně na pozice:

Výroba:

**STROJÍRENSKÝ DĚLNÍK
KOVÁŘ**

Technicko-hospodářské pracoviště:

**OBCHODNĚ-EKONOMICKÝ
NÁMĚSTEK**

Životopisy prosím zasílejte na adresu sekret@kds.cz
Bližší informace o volných pracovních pozicích na
tel.: 318 841 921, 734 855 970
(paní Jitka Doubravová)

Podrobnosti k událostem najdete na redakčních stránkách www.sedlcansky-kraj.cz, o zveřejnění své akce můžete požádat mailem na: kalendar@sedlcansky-kraj.cz. Uveřejnění je zdarma.

Rubriku Kalendář připravuje Michaela Faktorová

Fotbalové víkendové výsledky

10. kolo krajského přeboru

SK Posázavan Poříčí nad Sázavou – TJ Tatran Sedlčany 4:2 (1:1)

Branky Sedlčan: 10. V. Schwarz, 75. M. Sirotek

10. kolo I. A třídy sk. A

TJ Sokol Sedlec-Prčice – FK Jinočany 1:2 (0:1)

Branka Sedlec-Prčice: 63. M. Prchlík

10. kolo I. B třídy sk. D

TJ Tatran Sedlčany B – AFK Kácov 2:4 (2:2)

Branky Sedlčan: 17. P. Lípa, 34. M. Vondrák

10. kolo I. A třídy dorostenecké kat. U19

TJ Tatran Sedlčany – SK Spartak Příbram 3:5 (0:3)

Branky Sedlčan: 52. J. Novotný, 72. a 78. J. Hodouš

10. kolo I. A třídy dorostenecké kat. U19 sk. C

Zruč + Ledec – Sedlec-Prčice + Jesenice 3:1 (1:1)

Branka Sedlec-Prčice + Jesenice: 31. M. Zrubek

10. kolo I. A třídy dorostenecké kat. U17

TJ Tatran Sedlčany – SK Spartak Příbram 0:1 (0:0)

10. kolo I. A třídy dorostenecké kat. U15 sk. C

FC Jílové – TJ Tatran Sedlčany 4:2 (2:1)

Branky Sedlčan: 24. V. Hončík, 64. D. Tinák

10. kolo I. A třídy dorostenecké kat. U13 sk. C

FC Jílové – TJ Tatran Sedlčany 6:0 (4:0)

10. kolo okresního přeboru

SK Petrovice – SK Třebsko 2:0 (1:0)

Branky Petrovic: 4. M. Kicl, 83. J. Paták

10. kolo III. třídy sk. B

TJ Sokol Počepice – TJ Vltavan Hřimězdice 3:2 (2:1)

Branky Počepic: 17. a 81. J. Ti-mofte, 33. J. Zdeněk

SK Kosova Hora – TJ Sokol Nečín 3:5 (0:2)

Branky Kosovy Hory: 56. (p) T. Macháček, 60. a 77. L. Tomášek

TJ Sokol Jesenice – TJ Zduchovice 3:1 (1:0)

Branky Jesenice: 14. D. Voslář, 62. T. Hrstka, 79. J. Jirásek

TJ Sokol Dubovice – SK Klučnice 4:3 (0:0)

Branky: 51. a 75. L. Bém, 90+4. P. Vystyd, 90+5. J. Lomoz – 48.

V. Jonáš, 59. J. Drtina, 70. S. Žák

TJ Nová Ves pod Pleší B – TJ Sokol Sedlec-Prčice B 1:2 (1:2)

Branky Sedlec-Prčice: 16. M. Kaprál, 27. F. Pech

TJ Prostřední Lhota – TJ Sokol Kamýk nad Vltavou 2:1 (1:0)

Branka Kamýku nad Vltavou: 51. L. Čedík

10. kolo IV. třídy sk. B

SK Vysoký Chlumeč – TJ Sokol Dubovice B 2:3 (1:1)

Branky: 15. a 85. F. Hron – 31. a 61. R. Pecháček, 80. V. Vršecký

TJ Prostřední Lhota B – TJ Krásná Hora nad Vltavou 1:2 (1:2)

Branky Krásné Hory nad Vltavou: 17. a 36. M. Klicman

TJ Vltavan Hřimězdice B – TJ Sokol Kamýk nad Vltavou B 2:0 (0:0)

10. kolo okresního přeboru dorostu

TJ Sokol Jesenice – Petrovice/Chyšky 4:4 (0:2)

Branky: 65. D. Dušek, 70. a 85. O. Poslušný, 87. M. Hájek – 16. J. Kukač, 22. J. Kubiček, 57. J. Procházka, 63. V. Kubiček

10. kolo okresního přeboru starších žáků sk. B

Nová Ves/Nový Knín B – TJ Sokol Kamýk nad Vltavou 3:3 (1:1)

Branky Kamýku nad Vltavou: 13. (p) a 79. M. Bartl, 55. T. Folbrecht

Nová Ves/Nový Knín – TJ Sokol Jesenice 6:2 (2:2)

Branky Jesenice: 7. a 15. F. Čermák

Dolní Hbity/Višňová – SK Petrovice 1:5 (0:4)

Branky Petrovic: 6., 9. a 45. O. Korbel, 21. T. Marešovsky, 29. J. Pavlík

David Štverák

Vyrovnaný zápas nepřinesl ani bod

SK Posázavan Poříčí nad Sázavou – TJ Tatran Sedlčany 4:2 (1:1)

POŘÍČÍ NAD SÁZAVOU TJ Tatran Sedlčany zavítal v 10. kole fotbalového krajského přeboru v pátek 11. října k soupeři, který měl před utkáním na svém kontě patnáct bodů. V Poříčí se netradičně hrálo až od 19 hodin, tedy s umělým osvětlením. Domácím chybělo v sestavě hned několik hráčů (Filip, Vaculík, Soukup, Vacek a Stankovics), za Sedlčanské se mezi tři tyče postavil opět jiný brankář – Jonáš Habart.

Poločasová plichta

Od prvních minut se více do hry dostával domácí tým a hned v 8. minutě se trefil Otakar Procházka, ale praporek asistenta Jiřího Šmejkal vylétl k nebesům. Ofsajd. Takřka hned při následující akci hostů udělala domácí obrana chybu, kterou Vladimír Schwarz okamžitě potrestal a dopravil míč za záda brankáře Aleše Tlamichy – 0:1. Tatran hrál na těžkém podmáčeném terénu dál aktivní fotbal a domácím týmu svým nasazením dost znepříjemňoval život. Tedy až do 30. minuty,

kdy se dostal míč kolmou přihrávkou až za obranu Tatrana a Procházka se v okamžiku řítil sám na brankáře Jonáše Habarta. Udělal mu kličku, ale v poslední chvíli před zakončením jej nedovoleně zastavil sedlčanský obránce. Rozhodčímu Petru Benákovi nezbylo nic jiného než odpískat penaltu. Milan Matoušek ji bez ostychu proměnil – 1:1. To bylo také vše, co osmdesát příchozích diváků v prvním dějství vidělo.

Kritická čtvrt hodina vše zhatila

Ve druhém poločase se hra přelávala ze strany na stranu. Nejvíce aktivní byl sedlčanský fotbalista Tomáš Říha, kterého domácí fotbalisté i fanoušci moc dobře znají z minulosti, kdy zde působil a podle vyjádření klubu by ho v zimní přestávce měli přivítat zpátky v Poříčí. Po hodině hry rozehrával Procházka rohový kop, míč z něj si nejlépe našel ve vápně Petr Tlustý a uklidil ho až za záda brankáře Habarta – 2:1. Tatran si i přesto šel neohroženě za vyrovnáním, ale všechny centry nebo šance zastavil skvěle chytající brankář Tlamicha. Vyrovnat se přece jen podařilo v 75. minutě. Na polovině

hřiště chyboval střídající Jakub Baštýř a nechťeně tak předal míč Vladimíru Schwarzovi, ten ještě utekl Dominiku Pedrovi, který na těžkém terénu podklouzl a tvář v tvář nechal vyniknout svým zákrokem brankáře Tlamichu. Míč se po jeho zákroku ještě dostal na kopačky Marka Sirotky a ten už se nemýlil a rozvlnil síť – 2:2. Radost z vyrovnání však měla jepiči život. Hned o minutu později vybojoval míč na sedlčanské půlce Adam Dumský, předložil jej střilejícímu Baštýřovi, na něhož už byl připravený svým zákrokem brankář Habart. Na dorážku Milana Matouška už byl ovšem krátký – 3:2. Deset minut před koncem utkání přidal soupeř ještě uklidňující pojistku v podobě čtvrté branky, kdy se trefil pravou nohou Otakar Procházka na konečných 4:2.

Sestava Tatrana: J. Habart – Kouklík (76. Sosnovec), Repetný, Hanuš (K), Říha, Sosnovec, Schwarz (84. L. Brotánek), M. Krůta, Krotl, M. Sirotek, Novotný.

Tatran je po 10. kole krajského přeboru v tabulce na šestnáctém místě se 3 body a skóre 17:36. Další utkání hraje v neděli 20. října od 15.30 hodin doma s Tochovicemi.

David Štverák

Jiří Kocura byl na roztrhání, béčku pomohl k prvnímu vítězství

SEDLČANY Nováček nejvyšší krajské soutěže stolních tenistů, béčko Tatrana, se o uplynulém víkendu poprvé v této sezóně představil v domácí herně v sokolovně, a zaznamenal premiérové vítězství.

Na roztrhání byl Jiří Kocura, který má střídavý start, v sobotu i v neděli nastoupil za áčko, v sobotu také pomohl třemi body ve dvouhrách a jedním ve čtyřhře i béčku. V neděli už za B tým nehrál, protože zápasy obou družstev Tatrana se kryly.

Tatran Sedlčany B – Sokol Hudlice A 10:5

Úvodní čtyřhry vyhráli Jiří Kocura s Jindřichem Lískovcem i Martin Šíp s Vojtěchem Matuškou bez ztráty setu, ale potom hosté začali dotahovat. Utkání se zlomilo až za stavu 4:4, kdy béčko Tatrana vyhrálo čtyři singly za sebou. Kromě Kocury ve dvouhrách dvakrát doboval Matuška a jednou Šíp. Dvě závěrečné dvouhry získali domácí bez boje.

Tatran Sedlčany B – Lokomotiva

Zdice A 1:10

V duelu s favoritem se ukázalo, že domácímu týmu bude citelně chybět dlouhodobě zraněný František Linhart mladší. Michal Procházka s Vladimírem Strnadem i Pavel Černý s Vojtou Matuškou prohráli svoje čtyřhry shodně 1:3, a lepší to nebylo ani ve dvouhrách. Jediný bod pro domácí získal až za stavu 0:6 Strnad.

Po třech kolech soutěže je béčko Tatrana ve dvacítičlenné tabulce desáté, vede tým SK Březnice A.

David Myslíkovan

Netradičního závodu ve střeleckém sprintu se zúčastnilo pětadvacet dvojic

JESENICE Závod v target sprintu, tedy střeleckém sprintu, se uskutečnil v úterý 8. října odpoledne v jesenické základní škole. Jde o mladou sportovní disciplínu, která kombinuje běh na střední vzdálenost a střelbu na terč. Ze známých sportů se nejvíce podobá biatlonu.

„*Naše základní škola je díky MAS Sedlčansko a Sdružení*

týmech, štafetovým způsobem. Tři z rodičů se dokonce na start závodu postavili dvakrát, s oběma svými školou povinnými dětmi.

Jako první se na start postavil žák nebo žákyně. Po uběhnutí 300m následovala střelba z laserové pušky na terče umístěné ve vzdálenosti 10m. Po trefení všech pěti terčů nebo uplynutí

trať bez penalizace za 3:41,09. Na druhém místě skončila Eliška Koudelková ze 4. ročníku s otcem Janem s časem 4:27,15. Třetí skončili páťák Pavel Roškot s otcem Pavlem v čase 4:41,48.

Druhá kategorie byla pro žáky druhého stupně s dospělým nebo kombinované dvojice dvou žáků. Zlaté medaile si odnesli Dominik Vlas (9. ročník) a Tomáš Zavádil (8. ročník), stříbrné Vladimír Pešta (7. ročník) se svým bratrancem Lukášem a bronzové žákyně 7. ročníku Lucie Vlasová a Lenka Kváčová. Také tyto tři dvojice si připsaly výkon bez penalizace díky tomu, že trefily všechny terče ve vymezeném čase. Vítězové této kategorie měli také celkové nejrychlejší čas, 3:31,29. Druhý tým si do tabulky připsal čas 4:03,98 a třetí 4:40,04.

„*Tak velkou účast jsme opravdu nečekali,*“ pochvaloval si ředitel Kolář před vyhlášením nejlepších dvojic. Všichni závodníci si odnesli jako odměnu za účast náramek přežití, těm nejlepším se na krku blyštěly medaile. „*Bylo to moc fajn. Zase něco uspořádejte,*“ ozývalo se od rodičů po slavnostním zakončení závodu. „*Ale přistě by to mohlo být bez běhu,*“ dodávaly některé maminky se smíchem.

Olga Trachtová Hadáčková



sportovních svazů České republiky první v regionu, která má zapůjčené laserové pušky a elektronické terče. Využíváme je jak v hodinách tělesné výchovy, tak v družině,“ sdělil redakci ředitel školy Lukáš Kolář s tím, že se rozhodli vyzkoušet uspořádání turnaje, který by přilákal na školní akci i rodiče.

Na start úterního závodu se postavilo 25 dvojic. Startovalo se tedy v pěti rozběhách po pěti

časového intervalu dvou minut předali štafetu svému rodiči, v případě několika dvojic sourozenci nebo kamarádovi. Také tohoto druhého závodníka čekala trať dlouhá 300m a pět zásahů do terče. Následovalo doběhnutí do cíle za bouřlivého povzbuzení dalších závodníků.

V kategorii mladšího žactva s dospělým zvítězila Natálie Peštová z 5. ročníku se svou matkou Martinou, které zvládly

Hokejisté skórovali v Černošicích v závěru mače paradoxně dvakrát v oslabení

SK Černošice B – Tatra Sedlčany 2:8 (1:2, 1:2, 0:4)

ČERNOŠICE V pátém kole krajské hokejové soutěže hráči Tatra Sedlčany v neděli 13. října vybojovali do tabulky další tři body, ale definitivně o jejich zisku rozhodli až v závěrečné třetině utkání. Domácí hokejisté dlouho odolávali, protože cítili, že zápas je pro ně hrátelný.

Do utkání lépe vstoupil Tatra, v čase 5:27 skóroval Martin Náprstek, jenomže domácí krásnou, těžko chytatelnou bombou srovnali už za tři minuty na 1:1. V čase 10:06 Vladimír Černý znovu překlopil vedení na stra-

nu hostů, ale Černošice rozhodně neupouštěly od urputného způsobu hry, ačkoliv do šancí se příliš nedostávaly. Na začátku prostřední části hry dokonce vyrovnaly, ale ve druhé polovině druhé třetiny dvakrát úspěšně odpověděl Martin Náprstek. „*Do třetí třetiny jsme vstupovali s tím, že není nic rozhodnuto,*“ uvedl po návratu do Sedlčan trenér Karel Pospíšil. „*Domácí nechtěli nic vypustit, a navíc se začalo hrát mnohem více do těla.*“ V závěru utkání za stavu 2:6 měly Černošice možnost hrát přesilovku a v ní, když domácí působili nesoustředěným dojmem, nejdříve v čase 58:38 skóroval Libor Bém a o dvacet

vteřin později přidal osmou branku Tatra Jan Matějka. Dát dvě branky v oslabení se určitě příliš často nevidí, spíše se jedná o velkou výjimku. O předchozí dva góly ve třetí třetině se podělili Lukáš Petržílka v přesilovce a Zdeněk Burian.

V sedmičlenné, ne zcela úplné tabulce své skupiny, se hokejisté Tatra s devíti body posunuli na druhé místo a v šestém kole soutěže se v sobotu 19. října utkají s týmem HC Příbram B na ledě soupeře. Hned o den později absolvují odložený zápas druhého kola s HK Příbram 99, který se hraje rovněž na soupeřově zimním stadionu.

David Myslikovjan

Jako když dvakrát projede nůž máslem. Stolní tenisté jsou v čele třetiligové tabulky své skupiny

SEDLČANY O uplynulém víkendu bylo na programu druhé a třetí kolo 3. ligy stolních tenistů skupiny A, v němž hráči Tatra oba své soupeře přivítali v domácí herně v malé hale gymnázia. Za stoly se tentokrát příliš dlouho nezdrželi. V sobotu pouze hodinu a půl a v neděli o čtvrt hodiny déle.

Tatra Sedlčany – TTC Libín Prachatice 8:0

Částečně vyrovnané byly alespoň úvodní čtyřhry, když Pejša s Faktorem vyhráli až v pěti setech a Kocura s Drechslerem zvítězili 3:1. V následujících šesti dvouhrách soupeř Tatra vybojoval jediný set. „*Naši soupeři jednak přijeli ve slabší sestavě, mají tam několik zraněných hráčů, ale hlavně rozhodovala výhoda našeho domácího prostředí, ve kterém hrajeme s jinými míčky než oni. A to je znát. Prachatice v naší skupině budou slabší, hrají soutěž kvůli dvěma mladým klukům, aby získávali zkušenosti,*“ poznamenal vedoucí hráč A týmu Tatra Radovan Faktor.

Tatra Sedlčany – Sokol Hluboká nad Vltavou 8:1

Nedělní utkání bylo hodně podobné tomu z předchozího dne. Domácí stolní tenisté nastoupili ve stejné sestavě jako ve druhém kole, a tentokrát prohráli jednu dvouhru, když překvapivě prohrál Faktor se svým soupeřem 1:3 na sety. „*Hluboká nad Vltavou je třetiligovým nováčkem, za kterého hodně hrají mladí kluci. Jedná se o vítěze jihočeské divize. Také tento tým má jednoho zraněného, přijel s nimi náhradník, kterého jsme zbytečně podcenili, a já jsem s ním ztratil jednu dvouhru,*“ podotkl Faktor.

Po třech kolech soutěže jsou stolní tenisté Tatra na prvním místě tabulky o skóre před druhým týmem Union Plzeň A. Nejbližším soupeřem jim budou Strakonice, které zatím figurují ve druhé polovině startovního pole.

David Myslikovjan

Na začátku nové šachové sezóny se žákům dařilo, dospělí podleli favoritovi zápasu

SEDLČANY O uplynulém víkendu se sedlčanští šachisté účastnili dvou turnajů. Žáci 2. kola regionálního přeboru a dospělí odehráli 1. kolo krajské soutěže družstev.

V sobotu v Právnině se žákům a žákyním dařilo. V nejsilnějším turnaji A vyhrál Matěj Jakub Pejša dvě partie a Ota Jindrák jednu. Lenka Kváčová se dvěma výhrami zvítězila v kategorii dívek, celkově brala 8. místo. V turnaji B Alžběta Jindráková získala 4,5 bodu, vybojovala 1. místo v kategorii dívek a celkově skončila šestá. O půl bodu více a o místo výše turnaj dokončil Šimon Šťastný. Vít Mošnička a Matěj Částka získali v turnaji C po třech bodech.

V neděli v rámci týmové soutěže se hráčům SK KDJS Sedlčany nepodařilo vzdorovat favoritům z Neratovic. Po čtyřech remizách (Petr Pavlíček, Petr Havelka, Antonín Mandovec a Václav Vrzal) a čtyřech prohrách zapsali do tabulky prohru 2:6. Důležité zápasy v boji o záchranu ale teprve přijdou.

Pavel Vohnout

KOMENTÁŘ

Sedlčanská historie v knihovně

Sedlčany oslavily 730 let od první historické zmínky a k této příležitosti se v naší knihovně konaly dvě zajímavé akce. V úterý jsme si podali ruku s minulostí, když jsme na starých fotkách poznávali sedlčanské domy a ulice. Ve středu jsme listovali starými regionálními novinami.

Kromě získání nových poznatků o Sedlčanech to pro mě byl také výlet do minulosti a příležitost srovnat životy našich předků s těmi našimi. Tehdejší Rolnické listy šířily znalosti, informace o nových zemědělských postupech, přinášely světlo pokroku. Číst takové noviny znamenalo vzdělávat se, poznávat, přemýšlet. Když někdo do takových novin psal, psal zodpovědně, jako kdyby psal text do učebnice. Mohl se hrát pocitem, že dělá záslužnou činnost, že pomáhá lidem.

V dnešní době do novin, zvláště internetových, píše kdekdo. A moc se s tím nemaže, hlavně, ať to má čtenost. Na sociálních

sítích vznikají tuny konspiračních teorií, od těch lehkých, skoro až úsměvných, po těžké fantasmagorie. Všechny si nacházejí své čtenáře a příznivce. Válkuje nás promyšlená propaganda řízená a financovaná až na úrovni států, která má za cíl ovlivňovat naše myšlení. A lze se, tak moc se lze. Těm výmyslům lidé věří často víc než pravdě. Ta není tak zajímavá, není tak uvěřitelná.

V této džungli chceme po čtenářích, aby dokázali prosévat tu spoušť a uměli v ní nacházet zrnka pravdy. Chceme po nich, aby jen nekonzumovali, ale aby namáhali mozek. Požadujeme po nich, aby byli vzdělaní a udržovali si rozhled. Přenesli jsme veškerou tíhu zodpovědnosti na ty, kteří dřív mohli prostě a jednoduše důvěřovat. Samozřejmě, i dřív vycházely smyšleniny. Třeba o zemi, kde létají pečení holubi rovnou do út. Takovým naivním pohádkám pro dospělě budíž odpuštěno.

Dnes se šíří promyšlené mani-

pulace sestavené inteligentními sociálními inženýry. Pokročilé algoritmy vyhledávají vhodné cílové skupiny a servírují jim na internetu pokrivenou realitu podle jejich chuti. Přizívují zlobu a nesnášenlivost. Nafukují tisíce sociálních bublin, ve kterých tráví svůj život dobrovolní vězni svých predsudků. Vydělávají se na tom všem velké peníze.

Staré časy už se nevrátí. Můžeme si na ně zavzpomínat v knihovnách. Dnešní čtenář se musí cítit jako Indiana Jones, jenž překonává důmyslné nástrahy a skryté pasti. Nedivím se tedy některým lidem, kteří nečtou noviny, nejsou na sociálních sítích, neposlouchají rádio, nesledují televizi. Žijí přítomností, svým bezprostředním okolím, rodinou a přáteli, přírodou. Čtou dobré knihy. Poslouchají moudré lidi. Jsou zdravě vybíraví, čemu vystavují své smysly a hlavu. Možná to je jediný způsob, jak se nezbláznit.

Bohumil Vohanka

SLOUPEK

O psech, kočkách a lidech

Pes je věrný přítel člověka a kočka mrcha nevděčná, říkávala vždycky moje máma. Dnes má tři kočky, psa už několik let ne. Jak je to tedy s tou psí a kočičí povahou?

I my jsme mívali psa, nalezenec, byl to starý dobrák, i když neznalé lidi mohl svou divokou vizáží a hlubokým štěkotem i vylekat. Adoptovali jsme ho o několik let dřív, než se nám narodily děti, takže to byl takový jejich starší sourozenec a opatrovník. Ale někdy to s ním bylo docela svízelné. Například když jsme potřebovali někam vyrazit bez něho, většinou tak moc toužil nás doprovodit, že byl schopen překonat ocelovou drátěnku v plotě nebo přelézt roh střechy u stodoly, aby se dostal ze dvorka za námi. V nejlepším případě aspoň celé hodiny iritoval sousedy zoufalým vytím. Když jsme ho jednou zkusili zavřít v domě, pustil se drápy a zuby do domovních dveří, až z nich litaly třísky. Naštěstí nerad cestoval autem, takže odjet nás nechával v klidu. Ale prostě neměl rád samotou a byl na nás řečně dost emocionálně závislý. Když jsme měli třeba silvestrovskou oslavu a byli vzhůru dlouho do noci, poklimbával pod stolem, ale doopravdy neusnul, dokud jsme nešli spát i my – musel nás hlídat.

Ted' máme dvě kočky, jednu už deset let, a na konci léta k ní přibylo třibarevné májové kotě. Obě jsou polodivoké a přišly k nám neznámo odkud, prostě se jednoho dne objevily na zápraží a už zůstaly. Protože nejsem příznivcem „gaučových kočiček“, naše kočky většinou zůstávají venku, zdatně loví myši a dokážou se o sebe v nouzi samy postarat, i když jinak rády využívají naši pohostinnost v podobě plných misek a teplých radiátorů. Má to tu výhodu, že lze bez problémů odjet na víkend pryč, aniž by člověk musel řešit, co s nimi bude. Veterinární péče o ně většinou sestává kromě vykastrování už jen z občasného odčervení, neboť to nejsou žádní přešlechtění mazlíčci. Když pozorují jejich elegantní pružné pohyby, bleskové reakce a nonšalantní výraz, připadají mi svým způsobem dokonalé. Domestikace u nich prostě nedošla tak daleko, aby nějak zásadně proměnila jejich vlastnosti.

Psi a kočky nám mohou symbolicky reprezentovat dva odlišné přístupy k životu. Kočičí nezávislost možná někomu připadá méně obdivuhodná než psí oddanost, ale ne nadarmo se používá příměr „psí život“... A když už si jednou prožijete pořádný šok ze ztráty někoho, na koho jste hodně spoléhali, možná začnete uvažovat, jestli ty kočky nejsou přece jen moudřejší.

Jan Žebrakovský

POZNÁMKA

Lidové noviny bývaly výkladní skříní české žurnalistiky

Jak dlouho ještě může trvat, než papírové noviny budou postupně končit? Myslím si, že silným signálem toho procesu je konec Lidových novin. Když byly asi před devíti lety prodány jako součást Mařky, byli jsme ujišťováni, že si zachovají svoji účtyhodnou formu, že tam nadále budou pracovat komentátoři a zpravodajové mající čest, vědomí i svědomí a nedají se koupit k jednostranné propagandě v zájmu majitele. Jen sliby. Tak jsem tenkrát zrušil předplatné a doufal, že přijde čas a úroveň novin se vrátí do správných kolejí. To se nestalo. Naopak Lidovky byly k 1. září zrušeny. Jejich poslední číslo jsem si ze zvláštním pocitem koupil.

Lidové noviny vycházely pod tímto názvem s přestávkami 130 let od 16. 12. 1893, kdy vyšlo v Brně první číslo sloučením časopisu Pozor a Moravských

listů. Svým obsahem působily proti Vídni a měly svou zásluhu na tom, že mohly 29. 10. 1918 na titulní straně otisknout: „Československý stát byl prohlášen“. Lidové noviny byly před válkou, po válce i počátkem devadesátých let spolehlivým zdrojem informací. Ale také byly obrazem slušnosti a tolerance. Pamatuji si, že uveřejňovaly články s velmi rozdílnými pohledy na společnost. Rozhled, nadhled, vzdělanost, kritický rozum. Naprostá důvěra v demokracii. Autoři komentářů byli nesmírně respektováni. Jsem přesvědčen, že od chvíle nejméně před devíti lety tato síla chybí, mnoho lidí je popleteno, znejistěno. Buď nevěří ničemu, protože se nemají oč opřít, nebo pohodlně věří nejhlasitějším a opakovaným nemyšlům.

Když jsem zmínil toleranci

Lidovek k různým názorům, projevovale se také v uveřejňování několika textů čtenářů v každém čísle. A pokud ve společnosti i v politice právě rezonovalo jedno téma výrazněji, vázalo se právě k němu hned několik textů čtenářů. Vzpomínám na velmi silné téma, jdoucí na přetřes vždy při úvahách, zda si skupina bratří Mašínů zaslouží vyznamenání. Mezi jinými se objevily asi čtyři velmi rozdílné názory čtenářů. Byl jsem tehdy jedním z těch čtyř autorů. Nejstarší. Pamětník, jak okrádání a šikanování lidé doufali, že skupina bratřů Mašínů zorganizuje odpor zločinnému teroru proti nejlepšímu lidem naší společnosti.

Takové noviny udržovaly klid v zamyšlení, bez fanatismu pro něco, nebo proti něčemu, jak to vidíme dnes. Takové noviny měly ještě dlouhou dobu hrát svou roli.

Vladimír Roškot

